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A nyugati harctér

»
A német jelentés

24. A nagyiöhadi-
sz

Berlin, augusztus 
ás jelentése,

NYUGATI HARCTÉR.
Riipprecht trónörökös és 

B o e h n vezérezredes li a d c s o- 
portjai: Az angolok támadásaikat észak 
felé az Arrastól délkeletre fekvő területig, j 
dél felé pedig a Sommeon át Chanlnesig ter­
jesztették ki.

Below és Marwitz tábornokok hadsere- ; 
gei megverték a túlsúlyban levő ellenség ro i 
hamait. Napfelkeltekor Arrastól Chaulnesig j 
igen erős tüzérségi harc vezette be a csatát.! 
Royelles mindkét oldalán előretörő ellenség j 
elöl elöcsapataink a kapott parancsnak meg­
felelően, harcolva kitértek és Croiseilcs-St.
1.égerré vonultak vissza. A harcot Bapauine. i 
töl északra a St. Legen—Achat Le Grand— j 
Miraumont-vonalainknál fogadtuk cl. Az el 
lenség reggeli támadásai ezen a vonalon ősz 
szeomiotlak. Délután megindított rohamuk 
Muraj irányában tért nyert. Porosz ezredek, 
amelyeket északkeleti irányban vetettünk 
ellentámadásra, ismét visszaverték a Murai­
tól előrenyomult ellenséget.

A Bapauine irányában végrehajtott ellen­
séges támadások vonalainkat Behagnies— 
Pysre nyomták vissza. Itt helyi tartalékaink 
az ellenséget megállították és este megismé­
telt erős támadásokat visszavertek. Mirau- 
mont mindkét oldalán egy négyszer megis­
mételt támadás vonalaink előtt összeroppant. 
Baumeister, a 21-lk számú tábori tartalék tii 
zérezred második ütegének alörmestere, 
21-én itt egyetlen ágyúval az ellenség 6 pán 
célkocsiját semmisítette meg.

Az ellenség Hameltö! keletre és az Avre 
keleti partján megvetette a lábát. Alberttól 
kiinduló támadás a várostól keletre össze­
omlott. A Pys mentén való csatlakozás el­
érése érdekében Miraumonttól és az Ancre- 
tól keletre levő területig vontuk vissza vo­
nalainkat. A Somaiétól délre porosz csapa­
tok, amelyek már augusztus 9-én ezen a he 
Íven egy angol előretörés! kísérletet megaka 
dálvoztak, tegnap is aCappy Froucacourt 

Bemando—Villers vonal ellen irányított 
angol támadásokat ezen vonaltól nyugatra 
visszaverték. Az Avre mindkét oldalán, az 
Oise és Ayette mellett, kisebb gyalogsági

harcok. Délelőtt részleges támadásokat visz- 
szavertiink. Este az ellenség igen erős per­
gő fii z után nagy egységes támadásra tört 
előre, amely teljesen meghiúsult. A Crccy au 
Montéra, Aubigny és Chaulvigny mellett, át- 
menetileg elöreriyoiiiult ellenséget ellentáma­
dással kiindulási vonaluk mögé vetettük 
vissza.

Az ellenségnek készenléti állásait és osz­
lopait a Bezaponu-szakadékban különösen 
nagy eredménnyel támadták meg harci re- 
pülcrajaink.

Udet hadnagy 59. és 60-ik légi győzel­
met aratta. - A legutóbbi napokban Tanmann 
hadnagy 25. ée 26-, Doerr alönuester .22. és 
2,1.. Auffahrt főhadnagyul.. Grein főhadnagy 
és Bouehner hadnagy 20 ik légi győzelmüket 
aratták.

I UDFNDORFP.
első főszállásmester.

Ä. nemei esti jelent-*»
B évii a. augusztus 2-1. \ Wolff-iigy-

í nökség jelenti augusztus 24-én este:
Harc a Scarpe é« a Somme között. Ar- i 

i asfől délkeletre és Raoatmm ellen intézett 
I angol támadások meghiúsultak. Bánátimétól 
délnyugatra az ellenség Diepvaltól keletre 
területet nyert. Angol támadások, amelyek 
Albertiül keletre kezdődve, egészen a Soro­
méig (erjedtek, veszteségteljesen ösfzeom- 

i lottak. Az Aillette és az A is ne között a fran- 
! dák támadásait visszavertük.

-t Bspuume elleni »«gól tamadas 
sikertelen maradt

Hédin, augusztus 21. A Wolff-ligynökség 
tudósi tója táviratozza a frontról:

Augusztus 21-én az ellenség reggel hat 
órakor hirtelen heves tiizzáport zúdított a 
Moyenviliétől Máméiig terjedő német vonalak 
ellen. Közvetlenül azután számos tankkal tá­
mogatott rendkívül erős gyalogsági támadá­
sok indultak meg. Bár a köd a támadóknak 
kedvezett és a feliér és színes angolokat a 
legkíméletlenebbül vetették harcba, o P>a- 
pantne ellen intézett támadás tettesen siker­
telen maradt. A harci zóna. előtt levő fökl- 
sávot az ellenségnek tervszerűen engedtük át. 
de azután az ellenséges lökést teljesen fel­
fogtuk. Csak átmenetileg sikerült az ellen­
ségnek egyes helyeken állásainkba nyomul­
nia, de ellentámadással mindenütt vissza­
vertük.

\ veszteségek, melyeket a 15 kilométer

szélességben hét hadosztállyal támadó ellen­
ség szenvedett, természetszerűen ismét rend­
kívül magasak voltak. Az ellenségnek az a 
kísérlete, hogy három zászlóaljjal átkeljen az 
Ancreon. szintén teljesen meghiúsult. Számos 
szétlőtt tank fekszik mindenfelé frontunk 
előtt. Több páncélkocsit, melyek áttörtek a 
vonalainkon, körülfogtunk és. zsákmányul el­
tettünk.

Spanyolország semleges marad

Géni, augusztus 24. "A" Spanyol külügy­
miniszter kijelentette, hogy Spanyolország a 
legszigorúbb semlegességét meg fogra tar­
tani a háború további folyamán is. A semle­
gesség megtartása nagy áldozatokat ró az 
országra, de a nagy cél érdekében ezt elvi­
seli. A folytonos haióelsiilyesztések azonban 
eddig is kihevorhcfetlen károkat okoztak és 
a továbbé haióetsiityesztések katasztrofáli­
sak lehelnének a sínylődő spanyol iparra és 
kereskedelemre, amelyeknek bukását sem az 
entente, sem Németország nem kívánhatja.

A béke körül
Stockholm, augusztus 24. A semleges 

sajtó egyre hevesebben követeli a mostani, 
kékeközvetitésre alkalmas pillanat kihaszná­
lásét. Feltűnést kelt a Dagens Nyheter cikke, 
amelynek szerzőjében egy magasállástt sze­
mélyiséget sejtenek. A cikk szerint az ainieusi 
csata következményei valóban fordulatot je­
lentenek, de bizonyos, hogy a nyugati har­
cok nem tudták megtörténi Németország de­
fenzíváját. A nemet hatalom megsemmisíté­
séhez még messze az iit. A béke a szemben 
álló felek belátásától függ. Amikor tudatára 
ébrednek annak, hogy a katasztrófa akkor ér 
véget, ha az ui világorganizáció létrejön, ak­
kor a béke még gyorsabban bekövetkezhetik, 
min! annak idején a háború kitört. Bizonyos, 
hogy a bekét nem diplomáciai díszelőadáso­
kon kötik meg, A közvetítő semleges beavat­
ta, zás lélektani momentuma elérkezett s a 
központi hatalmak támogatni fognak minden 
elfogadható konkrét javaslatig Egészen bizo­
nyos. hog> a másik fél is igy gondolkozik, ha 
Lloyd George és Clemenceau másképp be­
szelnek K A semlegesek akcióidnak ideje cl 
érkezett.

London, augusztus 24. Lord Robert Cecil 
a Reuter-iigynökség munkatársa előtt kijelen­
tette a német gyarmatügyi államtitkár be­
szédére vonatkozóan: Ez a beszéd egy szem­
pontból nagy haladást jelent, mert hangjában 
különbözik minden eddig Németországból 
hallott beszédtől és nagy javulást jelent. Első 
Ízben hallottunk a brcst-Iitowski békéről, mint 
ideiglenes dologról beszélni, eddig mindig 
mint a bábom első gyümölcsét emlegették. 
Szenvedélyes elölnircosa vagyok a békének

úgymond de meg vagyok győzödvc- 
liogy győzelem nélkül és a nélkül, hogy Né­
metország vereségét elismerje, béke nem le 
lietségcs.
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Vezérkarunk jelentése
Budapest, augusztus 24. Hivatalos 

jelentés.
23-ikára virradó éjjel olasz repülök tá­

madták meg Bozen( és Griest. Az ellenség 
311 nál több bombát dobott le. Több lakost 
megölt és megrongálta a kórházat.

Az arcvonalon nincsenek nagyobb harci 
cselekmények.

Albániában Pflanzer-Baltin báró vezér 
ezredes hadereje az ellenséges vonalakat át­
törte és támadásait a Klímáitól délre emel 
kedtí magaslatokra terjesztette ki. Ezzel 
egyidejűleg Bcrattól északra behatoltunk az 
olaszok állásaiba. Tegnap a Borainál elért 
sikert növeltük és heves ellentámadásokat 
vertünk vissza. Derék csapataink a Silove- 
hegyvidéken is tért nyertek.

Repülőink hatásosan bombázták a Va- 
lona mellett levő repülőtelepeket.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Repfi ötnk tevékenysége 
ái olasz fronton

Sajtóhadiszáluis, augusztus 24. (Magyar 
Távirati Iroda.) Augusztus lU-óti, 11-én és 
12-éti légi haderőink 228 repülést és 476 lég- 
görnhfelszálkist hajtottak végre. E napokban 
W megerősített légi győzelmet (írattunk és 6 
repülőgépet vesztettünk. 2 repülőgépünk az 
cl'enségcs területről nem téri vissza. I'ialla- 
Bermo iöliadnagy 28-ik. N(ivrittil Frigyes fő­
hadnagy IS-ik ellenfelét lőtte le. - Heftig 
szakaszvezető. aki 40-ik légi győzelmével 
szerzett nevet magának, a Nervosa hídja fö­
lött égő repülőgéppel lezuhant. 4800 méter 
magaságról ejtőernyővel kiugrott a repülő­
gépből és sit/hiu leszállóit. Repülőink ellensé­
ges árkokat és csapatokat lőttek sikeresen 
bombákkal és gépfegyverekkel és több bom­
batalálatot figyeltek meg. Az éjjeli repülések 
közül említésre méltó a volpagei és a mar­
kónéi, amely alkalmakkor 373 bombát dob­
tak ie és 5000 kiló súlyú robbanóanyagot. - 
Számtalan tüzet, robbanást figyeltünk meg.

A hármas honvédek 
háborús története
A hadtörténelmi csoport fölhívása

Haendel Vilmos dr. egyetemi tanár, szá-! 
zados, a 3. honvéd gyalogezred hadtörténelmi = 
csoportjának vezetője, aki már hosszabb idő ; 
óta fáradhatatlanul dolgozik a 3-as honvédek i 
hősi háborús történelme adatainak össze- i 
gyűjtésével és összeállításával, most a kő-1 
vetkező felhívást bocsátotta ki:

A magyar szabadságharcok legdicsöbb 
napjaira emlékeztető hősiességgel vesznek 
részt a debreceni hármasok az immár ötödik 
éve dúló világháborúban. Szerbia, Galicia és 
Oroszország véráztatta mezői csodákat be­
szélhetnének a debreceni honvédről; az Ison­
zótól ésDoberdótól pedig épen elválaszthatat­
lan a hármasok neve. Nem is vész el a deb­
receni honvédezred emléke, mig csak ma­
gyar él e földön.

lie hogy az ezred egyes tagjainak viselt 
dolgait, ezerféle szenvedéseit, önfeláldozó 
hőstetteit se borítsa a feledés íátyola: írásba 
foglaltatja az ezred háborús történetét, nóv- 
szerint is megörökíti hős fiait. E. célból már 
korábban megkezdődött s jelenleg előre­
haladott állapotban van az ezred történet 
megírása. Hogy c munka minél tökéletesebb, 
teljesebb lehessen, felkérjük mindazokat, kik­
nek birtokukban a 3. honvéd gyalogezred há­
borús szereplésére vonatkozó feljegyzés, Ic­
ons fénykép, rajz stb. van, szíveskedjenek 
azokat lemásolás céljából beküldeni Debre­
cenbe, a Pétcrfia-utca 83. sz. alatti „Hadtör­
ténelmi csoporthoz". Lemásolás után minden 
adatot köszönettel visszajuttatunk tuladono- 
sának.

DERRECZENI eoooetlen újság

Ne maradion ki u munkából megörökí­
tésre érdemes egyetlen hőstett se.

Szentiráském szálljon maid e könyv apá­
ról fiúra és unokára, hogy az apák és nagy­
apák dicső tetteiből tanulják meg az unokák 
az ezer szenvedés árán megtartott drága ha­
zát igazán szeretni.

' . acr:3B.r:f.4.a "

Halálra Ítéltek egy 
orosz festőművészt
A brassói hadbíróság kötélhalálra Ítélt 

három oroszt

Urassá, augusztus 24.
A brassói első vezérparancsnokság tá­

bori bírósága négy orosz hadifogoly felett 
Ítélkezett.

Stejanovszki Iván varsói fényképésznél, 
aki Marosvásárhelyen volt internálva, sűrűn 
megfordult három egyszerű orosz paraszt: 
Barmin Konstantin, Kovalszk: Valér és l.i- 

j tow Daniin. A fényképész elbeszélgetett ve­
lük hazai dolgokról, meg is vendégelte őket 

lés vigasztalta a hosszú fogság miatt kesergő, 
hazavágyó oroszokat. Szorokin Jakab fes­
tőművész is megismerkedett földijeivel. A 
festő meg akar» kaparitani a fényképész 
húszezer koronáját. A festő nem is sokáig 
késett tervével. Stejanovszkinak sok a pénze, 
tehát el kell tenni láb alól, akkor a vagyonon 
négyen osztoznak. Húszezer korona nagy 
pénz, ha meggyilkolták a fényképészt és fel­
osztják egymás közt a vagyonát, vége sza­
kad a rabságnak, hazamehetnek Oroszor­
szágba a családjuk körébe. ■ Az egyszerű 
orosz parasztok hallgattak Szorokinra, akit 
mint intelligens embert tiszteltek és akinek 
lassúnkba vak eszközei lettek. A festő előre 
kidolgozta a gyilkosság tervét.

Április 21-én, a gyilkosság végrehajtá­
sára előzőén megbeszélt napon, Szorokin és 
Litow délután meglátogatták a fényképészt. 
Bort hozattak és itatták Sztejanovszkii. Mi­
kor a fényképész már eleget ivott, Szorokin 
a magával hozott „kapli“ nevű mérget bele- 
öntöltc a fényképész poharába. A kapli spe­
ciális orosz méreg, morfiumból állítják elő. — 
Este hét órakor, mintha véletlen lett volna, 
bekopogtattak a fényképészhez Barmin és Ko- 
valszki is. Attól kezdve öten voltak együtt 
és folytatták a borozást. Közben kifogyott az 
ital és Stejanovszki elment boréet a korcs­
mába. Ezalatt Szorokin a fényképész poharába 
beleöntöíte a kaplit. Az oroszok koccintottak 
Sztejanovszkival, aki egy hajtásra kiitta a 
mérget. Csakhogy a kapli nem tette meg a 
várt hatást. A fényképész elbódult tőle, rósz- 
szulléím! panaszkodott és nemsokára ki­
hányta a mérget, aztán levetette magát a dí­
ván ra cs elaludt.

Ekkor a festő jelt adott a három orosz­
nak, hogy végezzenek a fényképésszel. Szo­
rokin kiment a műhelyből és magára hagyta 
a három oroszt. A szobában Litow rendelke­
zett. Kovalszki megfogta az áldozat lábát, 
kinyújtóztatta és Barmin a fényképész csu­
pasz mellébe, a szív irányában, hatalmas erő­
vel belcdötte a zsebkését. Piros sugárban szö­
kött ki a vér a fényképész melléből. A másik 
orosz paraszt a kési még egyszer beledöfte 
Stejanovszki szivébe, aki egy hosszú sóhajt 
hallatott és nyomban megszűnt élni. A gyil­
kosok még három késszurást, összesen öt se­
bet ejtettek az áldozaton, aki ekkor már ki­
szenvedett.

A gyilkosság elkövetése után kifosztották 
a fényképész szekrényét, ahol mindössze 2000 
koronát találtak. Felosztották egymás közt 
és elvitték a fotografáló gép lencséjét. Egyéb­
hez nem nyúltak, azután elmenekültek. A ka- 
kasdi csendőrség néhány nappal a tett elkö­
vetése után elfogta a gyilkosokat.

A brassói hadbíróság előtt a gyilkosok 
bevallották bűneiket.

A bíróság Szór okim mint felbujtót, Bar- 
mint és Koyalszkit, mint a gyilkosság végre­
hajtóit kötél általi halálra ítélte, Litow pedig

lő 18. augusztus 25.

tizenöt esztendei súlyos börtönt kapott. Sírva, 
jajveszékelve, diesen megtörve fogadták az 
oroszok az Ítélet kihirdetését.

A katonák szabadságolása 
a hadrakelt seregnél

A honvédelmi miniszter rendeleté —
A hadrakelt seregnél levő egyének sza­

badságolására vonatkozólag a honvédelmi 
miniszter u.i rendeletet adott ki, amelynek 
értelmében a hadiakéit seregnél a következő 
határozatok érvényesek:

A szabadságolások cngedélyezhetősé- 
gére nézve általában, továbbá az egyes pa­
rancsnokságoktól időnkint szabadságolandó 
egyének számára nézve a hadsereparancs- 
nokságok döntenek, tekintettel a hadműveleti 
helyzetre, a vasúti forgalmi viszonyokra, to­
vábbá a parancsnoksági körleti különleges 
viszonyokra, ha csak alább nincsenek a tar­
tamra és számra nézve kötelező utasítások 
adva. A szabadságcsoportok (turnusok) válta­
kozása a Imrei ténykedés alatt sem sziinte- 
tendök meg. Még nehéz harcoknak sem sza 
bad a szabadságoltak elmenetelét megakadá­
lyozni, vagy a szabadságról idő előtti behí­
vásra okul szolgálni.

Szabadságolások alkalmával az utazási 
napok nem számítandók be a szabadsági ille­
tékbe. Az utazási napok számát a tényleges 
szükségnek megfelelően azon parancsnokság 
határozza meg, amely a szabadságot engedé­
lyezi. Ha a szabadságodnak a bevonulását 
bárminő ok késleltetné (egészségügyi inté­
zetbe, vesztegzár alá való helyezés stb.), a 
szabadságoló parancsnokságot táviratilag 
kell erről értesíteni.

A hadrakelt sereg tisztjei (zászlósai) és 
katonai tisztviselői (jelöltjei) részére szabad­
ság engedélyezhető: 1. különös indokolás nél­
küli szabadságok (üdülési szabadságok); 2. 
szabadságok sürgős családi ügyekben, aztán 
3. rövid eltávozások, továbbá 4. de csak tény­
leges, hivatásos tisztek részére szabadságok 
általános érdekből. Különösebb indokolás nél­
küli szabadságok engedélyezhetek a dandár­
éi hadosztályparancsnokságoknál beosztott 
havidíjasoknak, amennyiben a szolgálat meg­
engedi, négy hónapi tábori szolgálat után két 
heti időtartamra.

Ha a tiszti állományviszonyok megenge­
dik, ugy a régebben arcvonalbeli szolgálatot 
teljesített törzstiszteknek már négy hónapi 
tábori szolgálat után négy hétig terjedhető 
szabadságot engedélyezhetnek. A hadrakelt 
sereg összes többi tisztjeinek hat hónapi sza­
kadatlan tábori szolgálat után 2 heti, 12 hó­
napi szakadatlan szolgálat után 4 heti sza­
badság engedélyezhető. Négy héten túl ter­
jedő üdülési szabadság engedélyezése nincsen 
megengedve. Mezőgazdasági szabadság tisz­
teknek (zászlósoknak) és katonai tisztvise­
lőknek (jelölteknek) nem engedélyezhető. A 
katonai állornásparancsnokságok felhatalma­
zást kaptak arra, hogy a tisztek szabadságát 
legfeljebb három nappal meghosszabbítsák.

A legénység részére szabadságok enge- 
délvezhetők: 1. sürgős családi ügyekben; 2. 
különös indokolás nélküli (üdülési szabadság); 
3. mezőgazdasági okokból. — Törekedni kell 
minden módon arra, hogy a hadrakelt sereg­
nél beosztott legénység 12 hónapon belül leg­
alább egyszer 14 napi szabadságra menjen. 
Tiizvonalbati levő legénységnek azonban már 
(), a többi legénységnek pedig már 9 hónapi 
harctéri szolgálat után lehet 14 napi szabad­
ságot adni.

Mezőgazdasági szabadság engedélyez­
hető önálló mező-, erdőgazdáknak, bérlőknek, 
szöllotulajdonosoknak, dohánykertészeknek, 
stb., illetve ezek legközelebbi hozzátartozói­
nak a birtok nagyságára és kiterjedésére 

való tekintet nélkül. Bognárok, kádárok, ko­
vácsok, ábdogosok és lakatosok, különöse a 
tavaszi gazdasági munkálatok megkezdése 
előtt, az esetben szabadságolandók, ha ipa­
rukat a mezőgazdaság érdekében önállóan 
űzik. A tavaszi és őszi vetési munkálatok
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idejűn négy heti szabadság engedélyezhető.
Az aratás idején (az utazási napokat beleszá­
mítva) barom hét engedélyezhető, ha az uta­
zás oda és vissza három napnál többet nem 
vesz igénybe. > ,

Sovány sertések felajánlása
Mindent be kell jelenteni a Sertósforgalinlnak

A városi tanács közélelmezési ügyosz­
tálya közli a közönséggel, hogy a föklmive- 
lésügyi miniszter valamennyi törvényhatóság 
első tisztviselőjéhez a következő szövegű ren­
deletét intézte:

A sertéshizlalás feltételei tárgyában kelt 
rendeletemben foglaltak kiegészítéséül a köz­
szükségleti céíokat szolgáló hizlalások bizto­
sítása érdekében az országos közélelmezési 
hivatalt vezető miniszter úrral egyetértőiéig 
elrendelem, hogy mindazok, akik a házi és 
gazdasági szükségletre hatósági engedély- 
alapján hizlalható mennyiségen felül dara­
bonként 35 kilónál nehezebb súlya sertések­
kel rendelkeznek, tartoznak azokat folyó évi 
szeptember hó 20-ig az Országos Sertésfor­
galmi Iroda utján közszükségleti célra hizla­
lásra vagy sovány állapotban leendő megvé­
telre felajánlani.

fiz a kötelezettség nem terjed ki az iga­
zoltan tenyésztési célokat szolgáló sertésál­
lományra, mely azonban nem leltet nagyobb, 
mint amennyit az egyes gazdaságok tenyész­
tési célra eddig is rendszeresen tartottak.

A hizlalásra vagy vételre vonatkozó fel­
ajánlások az Országos Sertésiorgajmi Iroda 
helyi képviseleteihez, bizományosaihoz vagy 
a közélelmezési ügyosztályhoz intézendő. A 
közélelmezési ügyosztály ezen bejelentéseket 
az Országos Sertésforgalmi Iroda bizomá­
nyosához továbbítja.

Aki a jelen rendeletemben előirt kötelező 
felajánlást a jelzett határidőig elmulasztja, ki­
hágást követ cl és hat hónapig terjedhető el­
zárással és 2000 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő. Azon sertések tekin­
tetében, amelyekre nézve a kihágást elkövet­
ték, elkobzásnak van helye. A rendőri bün­
tető eljárás során elkobzandó sertések érté­
kének egyötöde a feljelentőt illeti, többi része 
pedig a fölmerült költségek levonásával a 
hadi rokkantak segélyalapja javára fordí­
tandó.

Utasítom, hogy jelen rendeletemet az 
alárendelt hatóságai utján is a legszélesebb 
körben ismertesse.

A rendelethez a közélelmezési ügyosztály 
a következő megjegyzéseket fűzi:

A rendeletből kitetszöleg az, aki sertését 
közfogyasztásra leendő hizlalásra szeptem­
ber 20-ig le nem köti, az sovány állapotban 
köteles átadni, az átadáskor érvényes maxi­
mális árakon. A lekötéseket akár a .Sertés­
forgalmi Irodánál, akár a városi tanács köz­
élelmezési ügyosztályánál be leltet jelenteni. 
Akinek elegendő szemes takarmány nem all 
rendelkezésére, a lekötés alkalmával takar­
mánykiutalás iránti kérelme előjegyeztetik, a 
földmi vclésiigyi minisztériumhoz felterjesz­
tetik.

A város közönsége közfogyasztására 
leendő hizlalásokra vonatkozó szerződéseket 
a földmi vclésiigyi miniszter nem hagyta jóvá, 
mert azok nem az előirt minta szerint van­
nak szövegezve. A közélelmezési ügyosztály 
felhívja az érdekelteket, hogy az uj szerző­
dés aláírása végett az ügyosztálynál jelent­
kezzenek.

— A közös miniszteri értekezlet. Bécs­
iről táviratozzak: A mai közös miniszteri 
konferencia foglalkozott többek közt a bank­
jegyáradat korlátozásával is. A közélelme­
zési kérdésben megállapította azt a felesle­
get, amelyet Magyarország Ausztriának ad­
hat, ezzel szemben az ipari rekompenzáció 
mértékét, amellyel Ausztria tartozik kielégí­
teni a magyar igényeket,

DEBRECZENt FÜGGETLEN ÚJSÁG

Vasárnapi istentiszteletek, A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 25-én, 
az istentiszteletek rendje: a Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Zilt Sándor 
lelkész, ágendázik Molnár Ferenc segédlel­
kész, délután 3 órakor prédikál Konrád Zol­
tán segédlelkész; a Kistemylomban délelőtt 
9 órakor prédikál Jánosi Zoltán lelkész, 
ágendázik dr. ]Dicsőti József lelkész, délután 
3 órakor prédikál Béke Antal segédlelkész; 
a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 óra­
kor prédikál Szele György lelkész, ágendá­
zik Márton Sándor segédlelkész, délután 3 
órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlel­
kész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 
órakor prédikál Urav Sándor lelkész, agen­
da zik Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 
3 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlel­
kész: az ispotály! templomban délelőtt 9 
órakor prédikál Könyves Ttóh Kálmán lel­
kész, ágendázik Nemes I st ván segéd lelkész, 
délután 3 órakor prédikál Nemes István se- 
gédlclkész; a homokkerti imaliázban délelőtt 
9 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Kovács 
János hitoktató lelkész.

Az ág. hits', ev. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Zvcrnaim Zoltán végzi az 
istentiszteletet.

Doktoravasás az egyetemen. Ma dél­
ben doktoravatás volt a helybeli kir. tudo­
mányegyetemen, amely alkalommal Sajó 
1 ászló dr. ál'amtudományi tudort, tart. fő­
hadnagyot, ifj. S c ii w a r t z Vilmos köz-ellá­
tási hivatali igazgató fiát. avatták a jogtudo­
mányok doktorává. A végtelenül törekvő, 
tehetséges jogtudort Erdős József dr. rek­
tor magviifikusz meleg szavakkal üdvözölte.

Jánosi Zoltán és Reitz János kiléptek 
a közélelmezési tanácsból. A közélelmezési 
tanács ma- délután Zöld József th. tanács­
nok elnöklete alatt ülést tartott. Jánosi 
Zoltán helytelenítette a tanács eljárását, 
Imgy amikor tárgyalta Vasáré István dr. je­
lentését és uj vezetőket rendelt ki. ezt a köz- 
élelmezési tanács megkérdezése nélkül tette 
és egyébként is ez a közgyűlés joga lett 
volna. Dicsérte Vásáry működését s egyben 
bejelentette a közélelmezési tanácsban viselt 
tagságáról való lemondását. R c i t z János 
kir. állategészségügyi felügyelő szintén be­
jelentette tagságáról való lemondását. - A 
közélelmezési tanács ezután a Vásáry István 
dr. tanácsnok jelentésében foglaltak meg­
vizsgálására egy 5 tagú bizottságot kül­
dött ki.

Magyar gyermekek tengerparti nya 
ralása. Biró Jenő, a Népjóléti Hivatal h. 
igazgatója közli: A városban nyugtalanító 
liirek vaunak forgalomban a tengerparton 
nyaraló magyar gyermekek helyzetéről. A 
jelenleg nyaraló magyar gyermekek fogad­
tatása. elhelyezése és ellátása körül felme­
rült bajok gyors és erélyes intézkedések 
folytán azonnal orvosolva lettek, úgy. hogy 
jelenleg gyermekeink helyzete Abbáziában s 
a többi nyaraló telepen kifogástalan. — Két­
ségtelen dolog, hogy a nyaraló magyar gyer­
mekek ama második csoportjánál, amelyik­
kel a debreceni gyermekek is elmennek a 
tengrpart csodás gyógyító és üdítő hatásá­
ból kivenni a maguk részét, már nem fognak 
felmerülni nehézségek. Mindazonáltal, hogy 
a bizalmatlanságnak a legcsekélyebb ár­
nyéka se férkőzzön a gyermekeikért aggódó 
szülök szivéhez, közlöm, hogy a Népjóléti 
Hivatal igazgatója, dr. P e t ő Pál, személye­
sen fogja a debreceni csoportot a nyaralás 
helyére — ami előreláthatólag Abbázia lesz 

kisérni s kifogástalan elhelyezésükről sze­
mélyesen fog meggyőződni. A nyaralásra je­
lentkezéseket még mindig elfogad a gyer- 
mekmcnliely gondnoki hivatala.

Száz gombamérgezés Becsben. Bécs­
iről táviratozzak: Egy hét alatt százan bete­
gedek meg Bécsben mérges gombától. 
Tegnap és tegnapelőtt tizennégy haláleset 
fordult elő, " • ö-'ssf'-

Cirkusz — a hadsegélyzö szolgálatá­
ban. Kényül testvérek, ismert cirknsztulaj- 
donosek, akik a háború kezdete óta katonák, 
belügyminiszteri rendelettel engedélyt kap­
tak, hogy a honvédelmi minisztérium Had­
segélyzö Hivatala özvegy- és árva-alapja ja­
vára cirkuszi előadásokat rendezhessenek. 
Rövid vendégjátékra kedden, augusztus hó 
27én érkeznek Debrecenbe és még aznap 
este tartják megnyitó díszelőadásukat.

Elkészült a tisztviselők szolgálati 
pragmatikája. A köztisztviselők szolgálati 
pargmatikáiáról szóló törvénytervezet elké­
szült és a pénzügyminisztériumból, ahol Pap 
Elek államtitkár irányításával fejezték be az 
erre vonatkozó régi munkálatokat, a múlt 
napokban a tervezetet megküldték a kor­
mány tagjainak. A miniszterelnökségen még 
Wekerle bécsi útja előtt bizalmas tárgyalás 
alá vették a tervezetet, amely részletesen 
szabályozza a tisztviselők szolgálati, előlép­
tetési és áthelyezési viszonyait. A kormány 
a javaslatot még ebben az évben a törvény­
hozás elé akarja vinni.

— Értesítés. Király-utca 4. és Piac-utca 
12. szám alatti hatósági üzleteinkben befő­
zésre alkalmas paradicsom beérkezett. Nagy­
ban és kicsinyben 7b fillérjével kapható.

250 millió méter cérna fölött rendel 
kezik a kormány. Budapestről jelentik: A 
kormány rendeletére a Pamutközpont az el­
múlt hónapokban a régi készletekből, de íó- 
leg a gyáraknál eszközölt uj rendelésekből 
25!) miíiiú méter cérnát gyűjtött össze. Ezt 
a mennyiséget ötven és százméteres orsók­
ban a közönség közt fogják szétosztani. A 
szétosztás háztartásonkint már a legköze­
lebbi napokban megkezdődik. Minden ház­
tartás kap legalább egy orsó fekete és egy 
orsó fehér cérnát.

A debreceni tüdőbeteg - gondozó inté­
zetbe intelligensebb gondozónő sürgősen fel­
vételik. Jelentkezhetni hétköznapon 12 I 
óráig a főorvosi hivatalban, Füvészkert-u. 12.
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AZ ELSŐ SZÍNHÁZI HÉT MŰSORA:
ÍNTEK: Stambul rózsája, operett. — Meg­

nyitó előadás.
SZOMBAT: Csárdáskirályné, operett. — 

Honthy Hanna első fellépte.
VASARNAP: Délután: Csárdáskirályné, ope­

rett. Este: Stambul rózsája, operett. — 
Honthy Hanna fellépte.

HÉTFŐ: Ócskái brigadéros. A drámai sze­
mélyzet bemutatkozása.

KEDD: Ócskái brigadéros.
SZERDA: Tosca, opera. Béky Mária opera- 

énekesnő első fellépte.
CSÜTÖRTÖK: Árva László király, törté­

nelmi sziámii. Uj betanulással és uj sze­
reposztással.

PÉNTEK: Árva László király.
SZOMBAT: Árva László király.
VASÁRNAP: Délután: Stambul rózsája, ope­

rett. Este Árva László király.

Mire megvénülünk, Jókai regényét, tel­
jes egészében mutatja be hétfőn az Uránia.

Marlltt világhírű regénye: „A vén kis­
asszony titka“ (Das Oeheimmss der alten 
Mamsell) filmen, hétfőn az Apollóban.

Don Caesar, regényes történet a letűnt 
időkből. Hétfőn az Arany Bika-moziban.

A Színházi Figaro uj szezonja. A „Szín­
házi Figaro“, ez a Debrecenben és vidéken 
igen népszerű, kedvelt színházi képes heti­
lap, a Csokonai-szinház megnyitása napján, 
pénteken délután, jelenik meg. A „Színházi 
Figaro“ uj szezonjának egészen újszerű és 
nagyarányú programmját meglepetésnek 
szánta.
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8 debreceni hitközség elöljárósága
ezúton is értesíti a t. hitközségi tagokat, 
hogy a Deák Ferenc- és Kápolnási utcai 
templomi imaszékek bérbeadása a múlt évi 
bérlők számára f. hó 25., 26. és 27-én d. e. 
10-12 és d. u. 3—5 óráig, eszközöltetik. A 
megmaradó imaszékek jegyei f hé 28-tól 
(szerdától) d. e. 10—12 és d u 3—5 óráig, 
szeptember 1-től csak d. u. 3—6 óráig hé 
relhetők * hitközségi irodában (József bir 
h.-u. 26. emelet)

Debreczen, 1918 augusztus hó
Ae elöljáróéig

Rikóczt-n. 26. sz. ház

Értekezhetni a városi nyomda irodájában 
Kossuth-utca 2. szám.

€> iS *S

CSIKÓS

mresríK.
Kapható mlndestfllt.

hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 

2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár­
éi, ünnepnapokon Hl szóig 3 korona, minden 
további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomot­
tak kétszeresen számítódnak.

Értesítés.
Szives tudomására hozom a tisztelt gaz­

daközönségnek, hogy a legelőbér-ivek ki­
kézbesítése folyó hó 17-én megkezdődött. A 
tegelőbér a mai naptól kezdődőleg a város 
házipénztárába befizethető. A befizetés f. év 
szeptember 1-ig kamatmentes, azontúl 6% 
kamat számittatik fel.

Debrecen, 1918. augusztus hó 21-én.
KONDOR,

főszámvevő.
"V <£> «1 <»

minden cipőre alkat 
más Csak viszont 

elárusítóknak.
j BrfiUnsteln, Wien

Singer
varrógépeket legjobban 
javít Keszler A. "műszó 
rész. Széchényi-utca 1.'

Külön telket
keresek november else­
jére. Lehetőleg villamos­
hoz közel. Cim a kiadó­
hivatalban.

Házmestert
keresünk ki központi fü • 
lés és liftkezelésben is jár­
tas. Hegedűs és Sándor, 
Föposta mellett.
*Bgsg®<*8S^?«SÍSSíi«S!e8®

ÜPÉffiliOÍ
felvétetnek

Beffnann és Mm\i
kényvnyoffláájáöaa

BitirscsB, Pisc-a!sa 41.

Felhívás l
Értesítettéinek a szőlőbirtokosok, hogy 
miután a minisztérium a IV. kiosztás­
ra kilátásba helyezett rézgálicot nem 
küldhette meg, a befizetett összegek 
az utalványok ellenében a házipénz­
tári hivataláltal e hó végéig visszafi­

zetettnek.
Debreczen, 1918 aug. hó 23-án

Kondor
főszámvevő.

Kitünően megvéd a

ifflSiii“

sokféle inlectiosos 
bajtól; a puszta

gránitsiiklából
fakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

mZEHKÉKT, SftMtRT, RftKT
a leggyorsabban elmulasztja a Or. FlMfi|-fÉl8
II •< A /I /.il SXm.t An.TAer.ii Ti Anntl 6

HUB»
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a leggyorsabban elmaiasztja a gr. rUMl-iatl 
erode*, törvényesen védett „SKABOFOlFIBS-

K(KIC8U. Nincs szaga, nőm piszkét. 
Mjndig eredeti pecsétes Dr. Flesch félét 
kérjünk. Próbatégely K A'—, nagy tégely 
É 5" — , családi tégely lí 12 . Kapható a
b*#yWi gyógyszertárakban vágj direct a 
készítőnél rendelhető: Dr. fleiub !. 

„Korona1' gyógy tára. Győr.

14 15 éves
kifutó leány könnyű mun­
kára felvétetik a kiadó­

hivatalban

GöpcsttíMgolaShos
nagy, vastag lemezpapit' 
eladó. Miklós utca 22 
balra.

, lntcllgens,
zsidó család teljes e Iá 

I lásra elfogad két első 
! második gimuázista gyer- 
i meket Cim a kiadóliiva- 

I.. flrlechengassc 7 t„ihsn.
Piccéttanorc

[ginr/.iotiL- a ítrfi herben

Aranyat-eztistÖt, | 
brillantokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá­
logcédulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz ts 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi u. 19. szám.

ürileáuy
20 003 korona hozománv- 
n - al zsuló gazdálkodó 
fiatal emberrel házává got 
kötne „Nniva“ jeligés 
levelek arcképpel a ki­
adóhivatalba kéretnek

Eladó
Bojer-telep, Honti-ulca 1. 
gíám alatt lévő ház, mely 
áll különálló 4 szobából,
4 konyhából, I) íáskamara 
és 1 kamarából, az udva 
ron kőkul. Kedvező tize 
tébi feltételek mellett ér­
tekezhetni a Debreczoni 
Gazdák Bankjánál, Kos­
suth-utca 17.

LeveiezMapok
művészi kivitelben, hely­
beli, egyetemi, hortobá­
gyi és "más félék legol­
csóbban a legnagyobb 
választékiján Csokonai 
könyv és papír kereske­
désében Szent Anna- u 1

Óc ska xasak,
géprészek, gépraktárból 
visszamaradóttak mázsa- 
számra eladók. M.klós- 
utca 22. jobbra.

Iá minfiíségfl tégla és cserép
vagonba rakva eladó. — 
Értekezhetni Tóth István 
építésznél Poroszloy-ut 1 
Sestakert.

Takatitóná 
felvétetik. Cím a kiadó- 
hivatalban.

Iskolakínyvek
a debreceni összes isko­
lák részére »Csokonai« 
könyv- és papirkereskedés- 
ben Szent Anna-utca 1. 
kaphatók.

Tanú 6 foHétetík 
bent lukás fis bent koszba 
Fékgybázy János fűszer 
üzletében.

Kindanes
cseléd, 3 tagú c aládhoz 
azonnali bclép'si e keres­
tetik. Bika béihíz 3. II. 
emelet 2. szám.

Iskolai
összes könyvek, Írósze­
rek és minden a mi az 
ist ólában szükséges fel­
tűnő olcsón kapható a 
Ookonoi“ könyv éspa- 

pirkcrcskedésben. Szent 
Anna-utca 1.

Halié kocsi
eladó megtekinthető Ries 
kor-gyárosnál Hatvan 
U. 58.

Akisek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért. "Arany Blk*- 
Sérház 3.

150 vaggon raktári és 
transport hordó

mieden teugv- 
lAgben a r o n- 
n a I eladó. 
Adler k flohn 
Wohi A Fnsv 
handlung. Wita 
III , Kosumol»- kvgAKBe 27. 

Telefon 307®

Nyomatott lioitnuuin éh Kronovítz könyvnyomdájában, Ferenc JóíSCt-út 49,, a főpostával szemben.

30 db Ipái bank és 36 db 
Debrecent Első Tekarek- 
péns'árt témény megvé­
telre kerestetik- Ajánla­
tokat , Részvény“ jelige 
a’att a kiadóhivatal to­
vábbit.

keresünk szeptem­
ber elsejére.

Cim a kiadóhivatal­
ban.

Tanúié leányok
fizetéssel, nyomdai mun­
kásnőnek kiképzésre fel­
vétetnek — e lap könyv­
nyomdájában.

2 nagv cégtábla
vásmn betéttel, jókarban 
olcsón eladó. Miklós utca 
22. jobbra lévő lakás.

Has?nált
iskolakönyvek olcsón kap­
hatók »Csokonai« könyv­
es papirkereskodésben 

Szent Anna-utca 1. sz.

Divatos
levélpapír, mappa papír 
és boríték, a legszebb 
színekben és fehér mér­
sékelt árak mellett kap­
hatók. Szent Anna-u. 1 
Csokonai könyv és papír- 
kereskedés.

Fllszerkeroskedésbe
tanuló, aki legalább 2 g'"’- 
náeiumot vőgzctt fölvétetik 
Cim a kiadóhivatalban

Egy
kis szobát keres egy 

öregebb ur német ess 
Iádnál esetleg teljes eV 
látással. Cim Lőbl lát- 
szerész.

Eledé
kedvező ízetési feltételek 
mellett 22 hold heltelek » 
vámospéresi utón, a va­
gongyárral szemben, tehat 
benn a városban; utcák, 
lakóházakkal körül véve. 
Ezen földterület mint bel­
telek házhelynek alkalmas, 
alkalmas továbbá, amony- 
nyiben a városban feksziR. 
konyhakertészetre, yaW 
szóllö ás gyümölcsös löm­
nek. Értekezhetni Debre: 
czeni Gazdák Bankjánál, 
Kossutb-u. 17.


